
Ata da Reunião Ordinária do DGP/IEAR – 21 de julho de 2021

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No vigésimo  primeiro  dia  do  mês  de  julho  do ano  de  dois  mil  e  vinte  e  um reuniu-se  o
Departamento de Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF. Estavam presentes: o Chefe do
Departamento, André Luiz de Jesus Rodrigues, o secretário do Departamento Aloísio Afonso de
Araújo Kelmer,  os professores efetivos  Andrés del Río,  Antonio Henrique Bernardes,  Carlos
Marclei  Arruda  Rangel,  Daniel  Luiz  Poio  Roberti,  Diogo  Marçal  Cirqueira,  Eliane  Melara,
Iomara Barros  de Sousa,  Jackson Martins  Rodrigues,  Joao Marcos  Hausmann Tavares,  Juan
Vicente  Bachiller  Cabria,  Michael  Alexandre  Chetry,  Monika  Richter,  Paulo  Jorge  Vaitsman
Leal, Priscila Ermínia Riscado, Soraia Marcelino Vieira e Wilson Martins Lopes Júnior.  Sobre o
Ponto 1 – Leitura e aprovação da ata da última reunião, foi lida e aprovada a ata da Reunião
Ordinária do dia 23 de junho de 2021. Sobre o  Ponto 2 – Representações do Colegiado de
Geografia, foram aprovados os membros que representarão o Colegiado do Curso de Geografia.
Representarão como docentes titulares: Diogo Marcal Cirqueira; Eliane Melara; Monika Richter;
Iomara Barros de Sousa; Anderson Mululo Sato; Carlos Marclei Arruda Rangel; Licio Caetano
do Rego Monteiro; e Wilson Martins Lopes Junior. Como docentes suplentes: Daniel Luiz Poio
Roberti; Paulo Jorge Vaitsman Leal; Jackson Martins Rodrigues; Michael Alexandre Chetry; e
Antonio Henrique Bernardes. E a Representação Estudantil deste Colegiado será formada por
Diego Sousa da Silva, como titular, e Francisco Eduardo Souza de Oliveira, como suplente. A
representação  do  Colegiado  será  presidida  pelo  professor  Diogo  Marçal  Cirqueira.  Também
foram aprovados os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso Licenciatura em
Geografia: Diogo Marcal Cirqueira; Monika Richter; Daniel Luiz Poio Roberti; Licio Caetano
do Rego Monteiro; Eliane Melara; Iomara Barros de Sousa; e Paulo Jorge Vaitsman Leal. Sobre
o Ponto 3 – Informes dos Concursos, o professor Andrés falou sobre as atividades realizadas na
prova escrita dos concursos, no dia 14 de junho. Ele relatou sobre as recentes dificuldades que
muitos Departamentos tiveram na etapa de correção de provas, mas que o trabalho do DGP está
prosseguindo  sem  problemas.  Também  informou  que  todos  os  membros  da  banca  estão
trabalhando para que a prova didática ocorra bem na semana seguinte. Professor André louvou o
trabalho da COSEAC pelo apoio na prova escrita, e o Aloísio também prestou agradecimentos à
CPD que sempre esteve à disposição para todos os esclarecimentos e apoios necessários. Sobre o
Ponto 4 - Redistribuição de professor da Geografia, o professor André informou que o atraso
no atual processo de Redistribuição aberto pelo Departamento ocorre por conta de limitações
orçamentárias. Mas que o Departamento permanece atento à lista de Redistribuições. Sobre o
Ponto 5 – Comissão de Avaliação Docente,  a  Plenária  Departamental  aprova o parecer  da
Comissão de Avaliação da progressão funcional de Professor Adjunto C2 para Professor Adjunto
C3 do docente Licio Caetano do Rego Monteiro. Sobre o Ponto 6 - Coordenação de monitoria,
o professor João Marcos informou que se afastará da função de Coordenador de Monitoria para
atuar como Vice-Coordenador do Curso de Políticas Públicas. O professor João informou que
está à disposição para aconselhar o futuro coordenador de monitoria. Professor André agradeceu
ao professor João por todo o trabalho e reforçou a importância da atividade de monitoria no
ambiente acadêmico. Sobre o  Ponto 7 - Balanço do início do semestre remoto, o professor
Diogo informou que está realizando um estudo acerca dos trancamentos de disciplinas no atual
período.  Os professores João,  Michael  e Eliane relataram sobre os  desafios  que seus  alunos
passam em suas  disciplinas  por  conta  do  período  remoto.  Sobre  o  Ponto 8  -  Proposta  de
construção de um mestrado do DGP, o professor André informou que trouxe esse ponto de
pauta com a proposta de ser o início de um diálogo para uma futura criação de um Mestrado do
DGP. Professor Michael informou que esse assunto é de extrema importância, pois observa uma
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alta demanda de ingresso em Cursos de Pós-Graduação. Os professores Andrés, Michael e André
se mostraram favoráveis a participarem desta Comissão. Sobre o Ponto 9 - Semana do IEAR, o
professor  André  comunicou  que  a  Semana  do  IEAR  está  se  aproximando  e  reforçou  as
informações que o Diretor José Renato encaminhou por e-mail no dia 19 de julho. Sobre o Ponto
10  -  Informes  sobre  Projetos  de  pesquisa,  ensino  e  extensão,  foi  aprovado  o  projeto  de
Pesquisa “Percepção e estudo da sustentabilidade do turismo em equipamentos de hospedagem
nos municípios de Paraty e Angra dos Reis,  RJ”,  coordenado pelo professor Wilson Martins
Lopes Júnior. Sobre o Ponto 11 – Informes e outros assuntos, os professores Michael e Eliane
convidaram os  presentes  a  participarem  do  evento  “Migrações  nas  escalas  nacional  e
internacional: uma discussão sobre o trabalho qualificado imigrante e sobre os refugiados”, que
terá a participação das docentes Jóice de Oliveira Santos Domeniconi e Daniela Florêncio da
Silva. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer,
lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pela  autoridade
responsável pela presidência da reunião.

                  Angra dos Reis, 21 de julho de 2021.
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